

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICIÓN.

Para suscripción y venta de Madrid.

EDICIÓN DE LA MAÑANA.

Un mes, SEIS REALES,

Un número DOS CUARTOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

AÑO XXVIII. NÚM. 7180

MADRID, JUEVES 2 DE AGOSTO DE 1877.

ÚNICO PUNTO

EDICIÓN DE LA TARDE
DE AYER 1.º DE AGOSTO.

El ayuntamiento de Madrid ha celebrado hoy sesión pública á las nueve de la mañana, bajo la presidencia del alcalde primero.

Se dió cuenta, entre otros asuntos, de una exposición hecha por el empresario del Reino y los representantes de la colonia extranjera, pidiendo se autorizase su función en aquellos jardines á beneficio de los pobres de dicha colonia, subiendo el precio de entrada á ocho reales. Se acordó que se autorizara el beneficio, pero que se negara la subida de precios.

Se dió cuenta de una comunicación del Sr. Gargollo, ofreciendo el establecimiento de aguas medicinales de la Isabela para que todos los empleados del ayuntamiento que lo necesiten puedan tomar baños en él gratuitamente.

Se dió lectura del informe de la comisión respectiva sobre el expediente de indemnización á la duquesa de Medinaceli de las Torres por perjuicios causados en sus tierras con motivo de los desmontes, y fué aprobado, autorizando al alcalde primero para que, de acuerdo con la interesada, se nombrara nuevo perito para la tasación.

Los res. López y Luna presentaron una proposición pidiendo que el encluse de las bocas de riego se ajuste al de las mangas de incendio para evitar los inconvenientes que acabarán de tocarse en el ensanche, donde se han puesto bocas de riego de diferentes diámetros y que no convienen con los que tienen las del centro de Madrid, ni por tanto enclufan con las mangas de incendio. Defendida la proposición por el Sr. López, fué tomada en consideración y declarada urgente.

Y después de breve discusión, promovida por el Sr. Poo, único concejal que habió en contra de la proposición, fué esta aprobada, quedando autorizado el alcalde para ponerla en práctica y exigir responsabilidad á quien corresponda, por haber recibido bocas de riego sin las condiciones debidas.

Por último se llevó el dictámen de la comisión acerca del planteamiento y base de las nuevas rifas municipales.

Se aprobó y terminó el despacho ordinario.

A petición del Sr. Luna se acordó que la hora de sesión fuera en adelante á las tres de la tarde en vez de las nueve de la mañana.

Y levantó la sesión pública, constituyéndose el ayuntamiento en sesión secreta.

VIAJE DE S. M.

Hoy publica la *Gaceta* los siguientes telégramas:

Padron, 31 julio (6:33 tarde).—El gobernador de la Coruña al presidente del Consejo de ministros:

S. M. el rey ha visitado hoy á las diez la escuela de medicina de Santiago y el templo de las Animas, recibiendo en todos los casos, como siempre, las mayores y más entusiastas protestas de cariño.

La despedida que los habitantes de Santiago han hecho a S. M. ha sido conmovedora. Una innumerosidad de gente ha bajado á la estación aclamándole sin cesar.

Carril, 31 julio (7:45 tarde).—Capitán general de Galicia al presidente del Consejo de ministros:

Son las seis y 30 de la tarde y llega S. M. á este enmedio de estruendos vivos, repiques de campanas y otras manifestaciones de entusiasmo con que el pueblo se apresura á festejar la entrada del suyo. La provincia de Pontevedra en misa y sin distinción de clases se halla aquí reunida y se afana por saludar á S. M., que seguidamente embarcara para hacer noche en la estación.

Carril, 31 julio, (9:50 noche).—Ministro de Gracia y Justicia al presidente del Consejo de ministros:

A las cinco de esta tarde S. M., acompañado por el ministro de Marina, por mí, por todas las autoridades, senadores y diputados de esta provincia, salió de Santiago;

siendo despedido en la estación, como en las calles del tránsito, por un genio inmenso que le vitoreaba con frenesí. No puedo describir á V. E. el entusiasmo con que el vecindario de todos los pintorescos pueblos situados sobre la vía férrea han saludado el paso del tren real, que solo se detuvo breves momentos en Padron, donde bajaron las autoridades de la Coruña y subieron á ellas de la provincia de Pontevedra que acompañan a S. M. A las seis y media llegó S. M. á Carril, que le recibió con música, arcos y toda clase de demostraciones de entusiasmo y afecto. Antes de pasar a bordo S. M. ha visitado la fábrica de fundición y oración breves instantes en la iglesia parroquial.

Carril, 31 julio, (7 tarde).—El gobernador de Pontevedra al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros:

S. M. el rey, que sigue sin novedad en su importante salud, llegó de Santiago á las seis, y se ha embarcado en la falua real para pasar la noche á bordo de la *Vitoria*, desposa de visitar una fábrica de fundición.

En todo el trayecto del ferrocarril y desde la estación al muelle ha recibido una continua y entusiasta ovación de la multitud que esperaba su paso.

De nuestro corresponsal recibimos la siguiente carta:

Santiago, 29.

Esta mañana, á las once, oyó misa S. M. en la basílica, á cuyo acto religioso ha corrido lo más distinguido de la ciudad compostelana.

A la una y media ha visitado S. M., acompañado de su comitiva, el gran templo, cuya severa arquitectura ha agrado al monarca, quien ha ido señalando las distintas épocas de su construcción en vista del gusto arquitectónico de cada obra.

Empezó la visita por el pórtico llamado *la Gloria*, compuesto de tres arcos de estilo bizantino, completamente cubiertos con lápidas esculpidas, formando un plan de iconografía ilustrada del Juicio Final. En el centro hay una escultura de grandes proporciones, figurando al eterno Señor sentado sobre un trono; está rodeado de los cuatro evangelistas y de profusión de ángeles con los emblemas de la pasión unos, y en actitud de adorar otros.

Los tres arcos son de gran mérito artístico y sus molduras en la parte que no están cubiertas por estatuas están decoradas primorosamente. El conjunto de sus detalles es verdaderamente hermoso y está considerado justamente como uno de los primeros monumentos iconográficos del mundo.

La capilla de las reliquias fué vista con curiosidad por la corte. Su bóveda es de complicadas nervaduras, el altar principal churrigueresco.

Las principales reliquias que contiene son un pedacito de la cruz que immortalizó el Gólgota, al regalo de D. Alonso III; la *santa espina*, riquísima alhaja que pertenece al último periodo del estilo ojival; varios cuerpos y restos de Santos y otros objetos venerados que simbolizan la fe de este pueblo.

En un altar de dicha capilla se conserva una preciosa custodia de plata compuesta

de cuatro cuernos cada uno sostenido por seis columnas. Su base es exagerada y su altura de metro y medio. Abundan en esta obra de arte figuras cinceladas primorosamente.

En dicha capilla están depositadas, según las inscripciones que se ven en los sepulcros, las cenizas de D. Ramón de Borgoña, marido de doña Urraca, hija de Alfonso IV de León, de la emperatriz Berenguela, de don Fernando II de León, de D. Alfonso IX de León y doña Juana de Castro, reina de León y de Galicia.

Es notabilísima, y ha llamado la atención de S. M. la atrevida bóveda de piedra sillar de la sala capitular, cuya admirable obra ha sido profanada como otras muchas de indudable mérito, embaldinando sus tableros y dorando su talla y esculturas.

Es digno también de mención y ha sido visitado por S. M. el claustro de la basílica, uno de los más grandes de España, notable por su estilo ojival, y la ornamentación greco-romana. En él había espejos varios tapices copias de los del palacio de Madrid, estofado flamenco y de Goya que tapizan los salones.

Después de un breve descanso en palacio ha pasado la comitiva al hospital de Caridad, uno de los edificios mejores de Santiago, construido, según mis informes, en la Edad Media, para hospedar en él a los peregrinos que carecían de medios. Ocupa una extensa área distribuida en varios departamentos. Cuenta con cuatro claustros que dan hoy acceso á las 16 salas de enfermos y á las diversas secciones en que se halla distribuido el establecimiento.

En la actualidad existen en él perfectamente atendidos unos 250 enfermos, 500 enfermos y seis locos.

La fachada principal es del tiempo del reñimiento y está cincelada con primor.

El a. tomas notable de hoy ha sido la visita hecha por el rey á la universidad en donde ha tenido lugar la solemne ceremonia de cruzar grandes cruces de Isabel la Católica al digno rector de este claustro D. Antonio Casares, uno de los químicos más distinguidos y conocidos de Europa y cuyo carácter afable á la par que su ciencia le hacen acreedor al aprecio público, a D. Fernando Rosende decano de la facultad de derecho, catedrático que ha sido del ministro de Gracia y Justicia Sr. Calderón Cobantes, y a D. Maximino Teijeiro catedrático de medicina, que fué condecorado por D. Amadeo y ha sido cruzado por D. Alfonso.

El acto ha sido tan solemne cual requiere su importancia. La salida del correo me impide detallarlo, mañana me ocuparé de ello.

Termino esta carta escrita á vueltas pluma, participando á ustedes el itinerario de la parte de viaje que nos falta hacer.

Saldremos de esta el 31 por la tarde. La corte dormirá á bordo, en Carril. El primero á las siete de la mañana saldremos para Pontevedra, permaneciendo allí hasta las dos de la tarde que marchará la corte á Vigo á donde llegará á las siete de la noche. Dormirá S. M. á bordo. Visitará la población al siguiente día por la mañana y en actitud de adorar otros.

Los tres arcos son de gran mérito artístico y sus molduras en la parte que no están cubiertas por estatuas están decoradas primorosamente. El conjunto de sus detalles es verdaderamente hermoso y está considerado justamente como uno de los primeros monumentos iconográficos del mundo.

La capilla de las reliquias fué vista con curiosidad por la corte. Su bóveda es de complicadas nervaduras, el altar principal churrigueresco.

Las principales reliquias que contiene son un pedacito de la cruz que immortalizó el Gólgota, al regalo de D. Alonso III; la *santa espina*, riquísima alhaja que pertenece al último periodo del estilo ojival; varios cuerpos y restos de Santos y otros objetos venerados que simbolizan la fe de este pueblo.

En un altar de dicha capilla se conserva una preciosa custodia de plata compuesta

después la lectura del primer acto de la última obra dramática del Sr. Ayala, titulada *Consuelo*, que es verdaderamente un portento. Las pocas personas que alcanzaron la dicha de escuchar aquella producción, no encuentran palabras de bastante elogio para el gran poeta, que alejado un tanto de la política, consigue ver aplaudida su última obra antes de representada.

Según una correspondencia de provincias á la cual no creemos que se deba dar gran crédito, parece que en elevadas esferas se piensa reunir las Cortes en octubre si los constitucionales abandonan la abstención, y disolverlas dentro de un par de meses en caso contrario. Repetimos que el corresponsal nos parece mal enterado, y que nadie piensa en disolución de Cortes en ningún plazo.

El Sr. Gamazo, dice que ha conferenciado en Santa Agueda con el señor Sagasta y en San Sebastián con el señor Alonso Martínez, para tratar de la situación de constitucionales y centralistas.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 1.

En la Cámara de los comunes el diputado Wolff propondrá el viernes próximo que se tomen las medidas necesarias para garantizar el mantenimiento de los tratados de navegación en el Danubio, en el Bósforo y en los Dardanelos.

El Sr. Northcote contestando al señor Walley declaró que dudaba mucho que el gobierno inglés pidiera este año un crédito supletorio para enviar tropas á Oriente. Según el ministro, en la actualidad sería inútil. Añade que no cree prudente dar mas explicaciones sobre las intenciones del gobierno con respecto a la guerra de Oriente.

Tiflis, 1.

Los rusos en un reconocimiento sobre Ardahan vendo en dirección de Erzerum han sido rechazados.

Londres, 1.

Dice el *Times* de hoy que las declaraciones del Sr. Northcote en la Cámara de los comunes significan que Inglaterra guardará la neutralidad en la cuestión de Oriente.

El *Daily Telegraph* periódico de Londres publica un despacho de su corresponsal anunciando que el general turco Osman-bajá ha derrotado á sesenta mil rusos en Pléwna y que el general turco Soliman bajá ha conseguido un triunfo sobre los rusos al Sur de los Balcanes.

La ciudad de Nicksich, á pesar del bombardeo, se niega á rendirse.—(Fabra)

Se han hecho algunas propuestas de practicantes de medicina y farmacia por la diputación provincial de Madrid.

Según telegramas de hoy, ayer, dia de San Ignacio, hubo gran solemnidad en Loyola. A la fiesta religiosa han asistido sacerdotes en gran número y personas distinguidas de las que tomaban baños en puntos inmediatos.

Las noticias que publican los periódicos sobre reducción á un tipo determinado de la secretaría de Hacienda, no están confirmadas todavía, y pudieran no ser exactas, si bien el Sr. Orozco

refiere un periódico de Nueva-York

que Thomas Kelly, de 15 años de edad, intentó descarrilar un tren de pasajeros en el ferrocarril de Long Island, atravesando una barra de hierro sobre los carriles, pero afortunadamente fue desviado á tiempo, y conduciendo delante del juez, confesó su intento y manifestó que su objeto era robar luego á los pasajeros que quedasen vivos. El padre de

Pacheco, aventajado tan plenamente y con tal prontitud por sus discípulos, no ha podido conservar, como pintor de ejecución, una reputación muy elevada.

En 1618, fué nombrado familiar de la inquisición, por el Santo Oficio de Sevilla, encargado de velar por el mantenimiento de la ortodoxia y de la moralidad en las pinturas sagradas; en 1623 acompañó á su yerno D. Diego Velázquez de Silva á Madrid, donde le llamaron el conde duque de Olivares y fue testigo de los triunfos de su ilustre discípulo, y de los honores con que le colmó Felipe IV. Pero prefiriendo una vida más retirada y tranquila á la de la corte, volvió á Sevilla, donde recibió la acogida más favorable. Su casa volvió muy pronto á ser lo que antes de su partida, el punto de reunión de todos los personajes distinguidos, de los eruditos, de los poetas, de los artistas y como ha dicho el licenciado Rodrigo Caro en sus *Claros cuadros de Sevilla*: «la academia ordinaria de los talentos más cultivados de Sevilla y de las provincias».

En medio de este concierto y durante los largos años de vida que le quedaron, Pacheco formó la galería más curiosa que hizo más de cincuenta retratos al óleo, casi todos de pequeñas dimensiones, y más de ciento sesenta al óleo negro y encarnado, representando los hombres de algún mérito y fama que concurrián á su casa. En este número enmarcan los de Quevedo, de Cervantes (1), de Herrera, el poeta, etc. En 1654 murió á una edad muy avanzada, llorado por todos los que lo conocieron.

(1) Cervantes se sentó dos veces en suelo, delante de un pintor-poeta, Pacheco y de un poeta-pintor, Juan de Jaurégui; ambos retratos se han perdido. Solamente se ha conservado una copia del último, que existe en la academia de Madrid.

siste en sus firmes propósitos de hacer economías.

Hoy ha salido para San Sebastián y Francia, acompañado de su familia, el Sr. D. Francisco Lástrés.

Ayer fue presentado á la sección de estadística su nuevo jefe D. Ramón María de la Jara, por el saliente D. Carlos M. López, siendo ambos felicitados por todos los empleados de la misma.

Escriben de la Coruña que se trata de efectuar un simulacro naval en aquella bahía durante la permanencia de S. M. en dicha población, y también se piensa en organizar una pescata como la que se verificó en 1858.

Un vapor inglés varó el domingo en el punto más estrecho de la ría de Bilbao, en Zorroza. Estos accidentes prueban la necesidad de limpiar el canal y no estrecharlo con nuevas obras.

Dicen de Zaragoza que el dia 30 del actual se suicidó, arrojándose al río Ebro, el concejal del ayuntamiento de Osuna D. Ramón Guiral, sin que hasta la fecha se haya averiguado la causa que le impulsó á ejecutar dicho acto.

El marqués de Miravalles, general en jefe del ejército del Norte, en su excursión de visita de los destacamentos de la costa, pasó el lunes 30 por Ondarroa, Morcín y Deva. En este último punto se detuvo algunas horas para visitar á su amigo el marqués de Valmar, y á la señora de Orozco, parienta suya, que se halla tomando baños en aquella pintoresca villa. El general, acompañado de sus ayudantes, salió de Deva por la tarde y fué á pernoctar en Zarauz.

Con motivo de un sueldo publicado en nuestro número del dia 26 de julio, en que se decía que el presidente del circuito moderado histórico no era ageno á la publicación del nuevo periódico el *Mundo Político*, el Sr. Pazos nos ruega hagan constar, por vía de rectificación, que ha sido completamente extraño, y sigue siendo, hoy por hoy, á la publicación de aquel periódico.

Los periódicos de los Estados Unidos publican las siguientes noticias

este precoz criminal, está en Sing Sing por a-si.

El consejo supremo de la Guerra ha concedido derecho de pensión a las viudas y viudecillas de militares, dona Rosa Vila, dona Vicenta Herrador, dona Guimerunda del Olmo, dona Elisa Emery, dona Laurena Lorenzo, dona Josefa Llorca y dona Antonia Mata; D. Francisco Rovira, D. Onofre Ricart, D. Hernanegido Duque, D. Manuel Rodríguez y D. Vicente Pascual.

El Sr. Alvarez Alvitur ha regalado a la sociedad de Escritores y Artistas seis ejemplares de la segunda edición de su notable obra *Confucius agrícola*.

El último número de *The Academy*, principal revista crítica, elogia extraordinariamente el mucho trabajo y vasto saber que, según dice, revela, cual los primeros, el tomo III del *Cronicon de Huelin*, obra importante muy superior a las similares extranjeras.

El director general del cuerpo de caballeros ha llegado a Cádiz con objeto de girar una visita a aquella comandancia.

También revistará las fuerzas de Algeciras.

Durante la ausencia del general Gasset, se ha encargado del despacho de la inspección el brigadier secretario.

Ayer tuvo lugar en el teatro del Duque de Sevilla el beneficio de la simpática actriz dona Mercedes García, poniéndose en escena la obra del Sr. Echegaray *Cómo empieza y cómo acaba*.

La numerosa concurrencia que llenaba el coliseo, aplaudió con calor la obra y la ejecución, demostrando particularmente sus simpatías a la señora García, que fue repetidas veces llamada a la escena y obsequiada con profusa flor de ramas y flores.

GUERRA DE ORIENTE.

Notase de algunos días a hoy cierta paralización en las operaciones militares de Oriente. El corresponsal de la *Presse de Viena* en Bucarest señala la lentitud en la marcha de los rusos y la atribuye a la contrariedad que han tenido en Plewna. El combate allí sostenido ha sido más importante de lo que se creyó en un principio; ha obligado a los rusos a trasladar su cuartel general desde Ternova a Biela, y a enviar al resto parte de las tropas que amenazaban al cuadrilatero y muy principalmente al Rustchuk, para reforzar la desdichada división del general Schilder.

A juzgar por las noticias de la *Neue Freie Presse*, el desastre de Plewna ha influido poco en las determinaciones posteriores de los rusos, y en la variación en parte de su plan de operaciones.

La campaña de los rusos es contraria a todos los principios de la ciencia militar: no es una expedición rápida y sistemática la emprendida por ellos, es más bien una guerra psicológica, en consonancia con el espíritu de los turcos, y obediente al profundo conocimiento que tienen de los mismos, pero que no da importancia a las dificultades del terreno y a los consejos de la prudencia.

Hasta ahora el éxito les ha seguido por todas partes: han pasado el Danubio sin gran resistencia, y han franqueado los Balcanes sin mucha oposición; pero han dejado tras sí los ejércitos que no han batido y que amenazan respectivamente cada uno de sus flancos, apoyándose al Este y al Oeste, principalmente en este último, en las fortalezas más sólidas del país.

Para encontrar en la historia ejemplo de operación militar realizada tan a la aventura, es necesario remontarse a las campañas francesas en Italia en el siglo XVI. Ni los tiempos ni las circunstancias son comparables: es si el sistema de guerra seguido entonces y que hoy se practica. En 1828-1829, los rusos que querían bajar las órdenes del general Diebitch hicieron algo parecido: llegaron con suma rapidez hasta Andriápolis y la Puerta pidió la paz.

Sin embargo, en aquella época, procedieron en su marcha con más lentitud y método: en 1828 tomaron a Varna, en 1829 a Silistra, su flota protegía al ejército en el

mar Negro y tenían enbourgadas almacenes de consideración que la victoria de Kosluch ponía a cubierto de toda agresión.

Recuerdos tan gloriosos impulsan indudablemente a los rusos a seguir la misma marcha que entonces. Cuentan además para esperar igual éxito, con la desmoralización del imperio otomano, con la superioridad de sus fuerzas y con el apoyo de los búlgaros. Estas consideraciones han sido objeto de examen y discusión en los consejos celebrados últimamente, reconociéndose que si la falta completa de organización militar hace a los turcos poco temibles en la ofensiva, en cambio la calidad de soldados les hace temibles en la defensiva, buena prueba de ellos, el combate de Plewna. La guerra metódica de los rusos contra los ejércitos búlgaros, no quedaría terminada en una sola campaña; preferible sería, por lo tanto, luego de proteger la línea de comunicación con el Danubio, adelantar hasta Andriápolis, y quizás más lejos. Esto es el plan del gran duque Nicolás, y seguir la *Neue Freie Presse* ha sido adoptado.

Para evitar caer, de nuevo, en la imprudencia cometida en Plewna, hágase resuelto no atacar a los turcos, manteniéndose en la defensiva, y distraer sus ejércitos por medio de demostraciones, y sus plazas fuertes por bombardeos intermitentes.

En consecuencia de esta resolución, el 14 cuerpo, con alguna parte del 4º, bajo las órdenes del general Zimmerman, hoy en la Dobruja, debe situarse en expectación de Silistria y Varna. Los cuerpos 12 y 13, a las órdenes del gran duque heredero, deben igualmente observar a Rustchuk y Schumla. Al Este el 9º cuerpo reforzado debe tener en jaque a Osman-bajá en Plewna. Cubiertas también las orillas del Danubio, podría encenderse la defensa de Ni-kopolis y Sistova a los rumanos.

De seguir este plan el ejército ruso nada tendría que temer para sus retaguardias, y podría adelantar con atrevimiento: los cuerpos 8º y 11, con la división del general Gourko, y el cuerpo volante del general Obelskef, sedirigirán rápidamente al S. de los Balcanes, hasta Andriápolis. Los turcos a su vez concentrarían fuerzas considerables bajo las órdenes de Soliman-bajá, por la parte de Andriápolis, y todo hace presumir que la resistencia será desesperada. Cuentan con llegar a reunir 60000 hombres. Se acerca, pues, la solución del problema planteado entre el Danubio y el mar de Marmara.

Las dificultades de abastecimientos para el ejército ruso aumentan a medida que este avanza. El abastecimiento se hace por medio de 25000 carros, 7000 de los cuales han sido proporcionados por Rumanía y 18000 pedidos a Rusia. El coste de cada uno es de 21 francos por día. La intendencia cuida del sostenimiento de las acémilas, y esto constituye un gasto de más de 60000 francos por día.

Siendo insuficiente este número, se han hecho ofrecimientos más ventajosos aún a Transilvania para la adquisición de carruajes; pero el gobernador austriaco ha cerrado completamente la frontera. Declarada hace algunos días la peste bovină, con gran violencia, no solo aumentan las dificultades para los medios de transporte, sino que también está gravemente amenazada la salud de los soldados.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE AYER 1º DE AGOSTO

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Londres, 1º.

Austria se dispone a reclamar sobre los propósitos de Rumanía de estender su territorio.

La ocupación de Gallipoli por los ingleses continúa ofreciendo dificultades por parte del gobierno otomano.

Aumenta en Hungría el movimiento anti-ruso.

Roma, 1º.

D. Amadeo de Saboya está muy mejorado, no ofreciendo cuidado alguno su salud.

Grandes disidencias tienen lugar en Constantinopla entre los partidarios de la paz y los que a todo trance quieren que se proclame la guerra santa.

Se han hecho bastantes prisones.

ESCUELA DE VALENCIA

LOS DOS RIBALTA.

Después de haber consagrado un artículo especial a Juan de Juanes, verdadero fundador de la escuela valenciana, intermediaria entre Italia y España, como un lazo que une a Roma con Sevilla; después de haber contado en otra noticia la vida de Ribera, el artista más ilustre que ha salido de Valencia, no queda ya, en la escuela a que dió nombre esta ciudad, más que los dos Ribalta y los dos Espinosa, que merecen ser aun mencionados. Despues de su muerte, se refundió en las escuelas de Sevilla y Madrid.

Se sabe que Francisco Ribalta, padre de Juan, nació en Castellón de la Plana, ciudad del reino de Valencia, vecina a las fronteras de Cataluña, pero no se está de acuerdo sobre el año de su nacimiento: Palomino, siguiendo a D. Márquez de Orellana, lo coloca en 1551, pero D. Antonio Pons, le da una fecha posterior: a la víspera que al transcribir la partida de bautismo, por un extraño olvido, omite el año; pero como dice, que esta partida de bautismo está al folio 192 de un registro que comprende desde el año 1542 al de 1563, y que el año 1551 no pasa del folio 134, es evidente que Ribalta nació un poco más tarde.

Muy joven aún, fué a Valencia y empezó sus estudios con un maestro, de quien no se ha conservado el nombre, pero en cuya casa, a creer a tradición del país, sucedió una aventura que decidió su vocación, y que merece citarse. Esto sucedió cuando el joven Francisco, que a la edad de diez y ocho años, acabó el grande y magnífico cuadro de la *Cristiación* que se colocó en la primera ca-

Viena, 1º.

Continúa la preocupación por las medidas militares que adopta Rusia.

Muchos jóvenes de este imperio residentes en Austria han obtenido sus pasaportes y marchado inmediatamente cumpliendo las órdenes del ministro de la Guerra.

París, 1º.

Se hacen preparativos en Constantinopla para la inmediata traslación del sultán y los ministros a otra población.

El ex-ministro de la Guerra turco Redif-bajá está gravemente enfermo.

CENTRO TELEGRÁFICO.

CARTA DE PARÍS.

Señor director de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

París, 29 de julio.

He aquí algunos detalles absolutamente auténticos sobre la vida íntima del mariscal Mac Mahon.

Se levanta a las seis en punto de la mañana, se viste solo y llama a su sirviente a su ayuda de cámara y ex-asistente de las campañas de África, Francisco, quien le sirve un tazón de café negro muy fuerte y sin azúcar.

Luego se afeita también solo, y baja a las siete y media a su despacho, donde le aguarda el secretario general de la presidencia, vizconde de Mar-Court. Con este y con sus ayudantes trabaja el mariscal hasta las diez de la mañana, cuando ha conseguido de ministros, esto es, los marqueses, jueves y sábados por regla general y hasta las once y media los demás días de la semana.

A las once y media almorza solemne y con su familia compuesta de la duquesa Isabel, de su hija Margarita y de sus hijos Patricio, Eugenio y Manuel, cuando estos se encuentran en París. Después de almorzar y de tomar un segundo tazón de café, el mariscal vuelve a despachar con su secretario y sus ayudantes hasta la una. De una a tres de la tarde recibe a los altos funcionarios, a los senadores, diputados y prefectos que desean conferencia con él. Estas personas son recibidas sin autorización especial, entregando simplemente su tarjeta al lugarteniente de servicio.

A las tres monta el mariscal a caballo y se va a pasear, cazando por las inmediaciones de París o a visitar un cuartel o a pasar revista a uno de los campamentos establecidos alrededor de la capital. Regresa al palacio del Eliseo, donde habita, a las cinco y media de la tarde, y después de echar una rápida ojeada sobre los periódicos de la tarde, se sienta a comer a las seis y media. A esta comida asisten generalmente algunos amigos de confianza. Los jueves hay comida oficial seguida de recepción. Los demás días, después de comer, se reúnen en el salón del mariscal sus invitados y algunos otros amigos de la casa, hasta las diez y media en que acostumbra el mariscal retirarse a sus habitaciones.

En el jardín de achimatacion se acaban de recibir dos perros comestibles de la China. Estos perros chiquititos, de cabeza redonda y muy gorda, sumamente cortos de patas, se comen en China a los dos meses de nacidos, periodo durante el cual se han alimentado exclusivamente de arroz y de leche. Los cocineros chinos los degüellan, los escaldan para quitarles los pelos, y sin depollarles de la piel, los vacian y los cuecen, sirviéndolos después en rajas que llevan adherido un pedazo de piel. El combinado obligado de ese plato en China, es la soya, mezcla de pescados podridos y de judías fermentadas. El sabor, según personas competentes, es muy parecido al de los roulots de agua que se comen en los arroceros de Valencia.

Anteayer viernes 28, al anochecer se pasaba el príncipe Amadeo, duque de Aosta, en compañía del marqués Dragonetti por las inmediaciones de Turín. Los caballos se asustaron al oír la bocina de unos saltimbancos y salieron desbocados. El carro volcó, y el duque de Aosta recibió contra una piedra una fuerte contusión en la cabeza. A pesar de los esfuerzos cuidados que se han hecho para mitigar su estado no deja de presentar cierta gravedad, teniéndose un derrame serioso. A la fecha de los últimos telegramas las inquietudes de los médicos de cabecera se habían calmado sobremodo.

Hé aquí dos curiosos ejemplos de fraudes públicos que dejan muy atrás cuanto hasta

a la fecha se ha llevado a efecto en la materia:

Treinta y tantas fábricas de relojes de Suiza practicaban desde hace años un sistema de fraude.

Muchos jóvenes de este imperio residentes en Austria han obtenido sus pasaportes y marchado inmediatamente cumpliendo las órdenes del ministro de la Guerra.

París, 1º.

Se hacen preparativos en Constantinopla para la inmediata traslación del sultán y los ministros a otra población.

El ex-ministro de la Guerra turco Redif-bajá está gravemente enfermo.

CENTRO TELEGRÁFICO.

CARTA DE PARÍS.

Señor director de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

París, 29 de julio.

He aquí algunos detalles absolutamente auténticos sobre la vida íntima del mariscal Mac Mahon.

Se levanta a las seis en punto de la mañana, se viste solo y llama a su sirviente a su ayuda de cámara y ex-asistente de las campañas de África, Francisco, quien le sirve un tazón de café negro muy fuerte y sin azúcar.

Luego se afeita también solo, y baja a las siete y media a su despacho, donde le aguarda el secretario general de la presidencia, vizconde de Mar-Court. Con este y con sus ayudantes trabaja el mariscal hasta las diez de la mañana, cuando ha conseguido de ministros, esto es, los marqueses, jueves y sábados por regla general y hasta las once y media los demás días de la semana.

A las once y media almorza solemne y con su familia compuesta de la duquesa Isabel, de su hija Margarita y de sus hijos Patricio, Eugenio y Manuel, cuando estos se encuentran en París. Después de almorzar y de tomar un segundo tazón de café, el mariscal vuelve a despachar con su secretario y sus ayudantes hasta la una. De una a tres de la tarde recibe a los altos funcionarios, a los senadores, diputados y prefectos que desean conferencia con él. Estas personas son recibidas sin autorización especial, entregando simplemente su tarjeta al lugarteniente de servicio.

El presidente Hayes ha hecho encausar a todos los delincuentes; pero dificilísimo es conseguir saber el importe de los fraudes cometidos, ni obtener el resarcimiento de las colosales sumas así demandadas a la Hacienda.

Probablemente mañana publicará la *Gaceta* los decretos nombrando capitán general de Granada al teniente general D. Crispín Jiménez Sandoval, disponiendo ceso en el mando de la capitania general de Canarias, y nombrando para dirigir vacante al teniente general D. Melchor Canales que se halla en situación de cuartel.

En breve saldrá para su país el director de la guardia civil general Coteler.

Según los diarios alicantinos, el día 30 se verificó en el local de la casa consistorial la junta general de regentes para tratar del asunto del Pantano.

Después de darse cuenta de las comunicaciones recibidas por el sindicato, el ex-ministro de la Gobernación D. Eleuterio Maisonnave, presentó una importante proposición referente al asunto que se trataba, suscrita por los propietarios alicantinos.

Como consecuencia de ella, los propietarios alicantinos que se encuentran en Madrid han acordado celebrar una reunión para nombrar una comisión que se acerque a los ministros de la Gobernación y de Fomento, a fin de protestar de algunas medidas que se han adoptado por las autoridades.

En los baños de Marquina se encuentran actualmente el marqués de Castellanos con su familia, el brigadier de ingenieros Sanchez Sandino, D. José Torres con su familia, D. Tomás Santoro y otras varias familias.

El general Quesada se hospedó dos días en la fonda del establecimiento y salió anterior para Dénia, Zarauz y San Sebastián.

El dean de Jaca D. Luis Navarro ha sido nombrado provisor y vicario general de aquel obispado.

Uno de nuestros corresponsales en las provincias Vascongadas nos da cuenta del viaje del Sr. Castellar, que se encuentra hace pocos días en San Sebastián.

El miércoles 27, a las seis de la mañan-

na, llegó el Sr. Castellar a Vitoria, y allí se le unió el joven publicista D. Fermín Herranz que le acompañó en su viaje.

En San Sebastián esperaban a emitente orador varios amigos particulares. El Sr. Castellar se alojó en casa del Sr. D. Carlos Gutierrez, antiguo representante de las repúblicas americanas en Londres, y el Sr. Herranz en la de D. José María Olano.

El jueves 28 visitaron a Hern

los mismos, encargándoles desde luego del servicio referido.

El inspector de orden público Sr. Zapierto, cumpliendo las órdenes del señor conde de Heredia Spinola, ha capturado y conducido la cárcel de Villa a quinientos de los que en Madrid ejercen tan pumible industria.

Esta mañana se ha presentado en el gobierno civil de Madrid el alférez de ejército D. Pascual Íñigo Martínez, entregando en la inspección 24 pesetas, en un cinto de badana, encontrado en un banco de la plaza de Santa Cruz. El cintillo y el dinero han sido devueltos a su legítimo dueño Pedro Rodríguez.

Los dueños de los coches de plaza de Madrid han presentado al gobierno de la provincia, para su aprobación, un reglamento que constituye las bases a que deben sujetarse aquellos para formar una asociación.

Por el ministerio de Fomento se ha declarado caducada la concesión del ferrocarril de Barcelona a Tarragona por Cubelles, a causa de no haberse efectuado el depósito correspondiente.

Se han remitido al consejo de Estado algunas propuestas de concesión de cruces para que informe aquél alto cuadro.

Se ha encargado de la fiscalía de inquesta de Valencia el abogado fiscal de aquella audiencia D. José Miura.

Ha sido nombrado alcalde de Cazorla D. Juan González.

Ha llegado al puerto de Aden el vapor que conduce a los naufragios del Gloria procedentes de Singapore.

Los confinados del presidio de Burgos que serán destinados a la construcción de la cárcel de Madrid percibirán su jornal del contratista de las obras, que satisfará al mismo tiempo al Estado por razón de estos servicios las cantidades que marcan las ordenanzas vigentes, con arreglo a las cuales se ha dictado esta disposición. Hacemos estasclaraciones para satisfacer las dudas del *Constitucional*.

Se ha publicado en Venezuela un decreto sometiendo al pago de derechos los vinos de Burdeos, que antes no pagaban derechos en importación, en perjuicio de los vinos españoles. El decreto empezará a regir a mediados de agosto.

En breve se publicará por la dirección de Correos una estadística del movimiento de la correspondencia desde que se han aumentado los sellos de franquicia. Se cree que la baja de las cartas que llegan a Madrid no pasa del 15 por 100.

Mañana, a las las nueve y treinta minutos de la mañana llegará a Madrid el ministro de la Gobernación Sr. Romeo Robledo.

El anunciado viaje del Rey y de Portugal se reduce a ir a tomar las aguas de Vidago.

El señor Carreras y González ha sufrido en el viaje de Filipinas una indisposición, y viene en mal estado de salud, aunque no ofrece cuidado.

Han comenzado las elecciones del distrito de Alcaraz (Albacete). La lucha es entre dos candidatos ministeriales, el señor D. Carlos Jiménez, que fue candidato a senador por aquella provincia, y el Sr. D. Ramón Alfaro. Las noticias que se han recibido de algunos pueblos presentan la elección como favorable al primero de dichos señores.

Dentro de breves días regresará a Madrid el señor Romero Ortiz, que se encuentra en un pueblo de esta provincia, y más tarde saldrá para Andalucía, donde se propone pasar una parte del verano.

Esta madrugada ha sido asesinado el dueño de uno de los veintidós inmediatos a la estación del Mediodía, por otro sujeto que a aquél servía.

Parce que el autor del crimen disparó dos tiros sobre la cabeza de su amo, cuando es a caballo de quedarse dormido.

El delincuente, que fué detenido acto continuo, ha confesado su crimen.

El juzgado de primera instancia del Hospital entiende en el asunto.

En la nueva organización del ejército que hoy ha publicado la *Gaceta*, se aumenta un regimiento de artillería de montaña.

Esta mañana, en los Cuatro Caminos, ha sido atropellado por un omnibus, un hombre que fué llevado, con pocas esperanzas de vida, al hospital General.

A principios del finado mes de julio salió de esta corona para el presidio de Valencia, a cumplir la condena de doce años de prisión mayor, por falsificación y estafa, el rematado Enrique García Casaña, a quien custodiaba en el tránsito un empleado de la cárcel de Villa, persona de muy buenos antecedentes. Al tener conocimiento el señor conde de Heredia Spinola de que el citado García Casaña no había llegado al punto destinario, dictó las órdenes más eficaces para la captura de ambos, dando las gestiones practicadas al efecto el satisfactorio resultado de haber sido detenidos en Lisboa, después de haberseles allí expedido pasaportes para Londres, según lo ha comunicado el consul de España en aquella capital al gobernador civil de esta provincia, cuya

autoridad lo ha puesto en conocimiento del juez respectivo, el cual se ha dirigido al ministerio de Gracia y Justicia para que el de Estado gestione la extracción dentro del término hábil.

El rey se presentó al consulado con una cédula que no era la suya y el que le acompañaba exhibió una cédula errónea; de manera, que, a no haber precisado las señas de los desertores, hubiesen llevado a cabo su proyectada fuga.

Con pocas horas de diferencia, y después de la llegada a Santander del vapor *Méndez Nu* es procedente de la Habana, ha llegado también el vapor *Santiago* del mismo punto, con más correspondencia para España. Mañana se repartirá en Madrid la del primer vapor y pasado mañana la del segundo.

Se ha concedido la pensión correspondiente a la placa de San Hermenegildo, al teniente coronel de carabineros don Manuel Martínez de la Cuesta.

Anteayer se celebró en el instituto provincial de Barcelona una reunión, a la que asistieron varios senadores y diputados y los principales fabricantes, con el fin de tratar de los puntos que más afectan a la producción del país en la última modificación arancelaria. Acordóse suplicar al señor presidente del Consejo la suspensión de la aplicación de las tarifas arancelarias rebajadas por la reciente reforma por no descansar en el promedio de las valoraciones.

Esta tarde a las cinco y media se inició un fuego en la casa núm. 27 de la calle del Rosario.

A la hora de entrar nuestro número en prensa, el incendio estaba casi estinguido, sin perdidas materiales de consideración ni degracias personales.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
DE HOY 2 DE AGOSTO.

La *Gaceta* de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Guerra. — Reales decretos nombrando capitán general de Granada al teniente general D. Crispín Jiménez de Sandoval, y de Canarias al teniente general D. Meliton Catalán y López.

Gracia y Justicia. — Reales órdenes nombrando registradores de la Propiedad de Ríaza a D. Salvador Madrid Salvador; de Sedano a D. Ricardo Molinero y García, y de Castro-Urdiales, a D. Ignacio Canto y Tagés.

Hacienda. — Real orden disponiendo que por las administraciones económicas se paguen en lo sucesivo los libramientos de obras públicas.

Otra mandando se remesen a la fábrica de moneda de Barcelona todas las monedas de cobre y bronce que existen en circulación y no sean del sistema monetario vigente.

Otra dispidiendo queden exceptuadas del recargo del 15 por 100 en equivalencia del impuesto de ventas las industrias que aparecen detalladas en la relación que a dicha orden acompaña.

Otra declarando improcedente una demanda de D. Luis González Martínez, sobre abono de ciertos honorarios como notario público.

Fomento. — Real orden mandando se provea por concurso la plaza de segundo maestro de la escuela Normal de Zamora.

Ultramar. — Real orden autorizando a D. Lucas Saravia y Pérez para legalizar la construcción de unos baños en la playa de San Lázaro, isla de Cuba.

Hoy, según habíamos anunciado, se reunirá el consejo superior de Instrucción pública para informar respecto a los ejercicios de oposición a diferentes cátedras de institutos y universidades.

Según telegrama de Manila, recibido ayer en el ministerio de Ultramar, no ocurre novedad en aquél archipiélago.

Se ha devuelto al general en jefe del ejército del Norte, para que amplíe el informe, la propuesta de la medida de Alfonso XII a favor del personal del batallón cazadores de Ciudad Rodrigo.

Ha sido nombrado para representar a España en el Congreso que ha de celebrarse en Suiza sobre la *philatura* el Sr. Graells, que tiene hechos notables trabajos acerca de la materia.

La recaudación ha dado en el pasado mes de julio resultados muy superiores a los que podían calcularse.

Por los datos recibidos ya, se sabe que la renta de aduanas ha dado un aumento de cuatro millones de pesetas más que en el mes anterior, y aun faltan datos de algunas aduanas.

En Madrid la recaudación ha ofrecido un exceso de seis millones de reales.

No es cierto, según se dijo, que se disolvieran las fuerzas de voluntarios catalanes. Ha llegado a Barcelona la orden aprobando la reorganización propuesta por el señor capitán general, según la cual solo queda en activo un batallón de seis compañías.

La *Epocha* opina que deben suprimirse las dietas de los jueces de las oposiciones y el gasto de los opositores en los encierros, que importa anualmente algunos miles de duros.

Ha reaparecido el *Correo Catalán* que se publica en Barcelona, después de haber cumplido su larga condena.

Hoy se remitirá al ministerio de Hacienda el presupuesto de Puerto Rico, en el que se introduce una economía de millón y medio de reales.

Anoche se comentó mucho un artículo de los *Debates*, en el cual este periódico hace un llamamiento a las fracciones radicales que el Sr. Mariano representa, para que contribuyan a formar un partido de oposición fuerte, importante y en condiciones de formar situación política.

El artículo a que nos referimos, produjo estrafalaria entre los afines, maestras en los centralistas, sospechas contradictorias sobre su fin y tendencias entre otros políticos, y impresiones sobre los juicios que harán al conocerlo los señores Ullón y Sagasta.

Se sabe que los *Debates* tiene independencia bastante para mantenerse en su iniciativa, no esperándose, por lo mismo, del colega esas rarezas que se han conocido en otros arranques de distinto género, y se anuncia por lo mismo una polémica con la *Mañana*, que tiene en Madrid a su inspirador, ya que la *Iberia* le tiene lejos.

También corrió anoche la versión de que el artículo era resultado de un almuerzo íntimo que hicieron juntos un radical importante y un constitucional, que no lo es poco; pero los amigos de los dos niegan que el almuerzo se haya llevado a cabo.

De todos modos, pronto se ha de ver el resultado, si es que produce alguna, que lo dudo, y entre tanto no es extraño que en artículo, una carta, una visita de viaje, un accidente cualquiera, entretegna a los pocos políticos que en Madrid permanecen ahora.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Parece que el rey Leopoldo de Bélgica se ha dignado conceder una atmósfera agradable al señor presidente del Consejo de ministros de S. M. el rey de España.

Se ha dispuesto que la brigada sanitaria quede reducida a 500 individuos, concediendo licencias ilimitadas y abonadas a los excedentes hasta 700 de que se compone dicha brigada.

Dice el *Cronista*: «Parece que el Sr. Pulgarín, interventor de la administración económica de Valencia, y declarado cesante hace poco tiempo, ha publicado una hoja suelta en dicha capital, que ha tenido que ser recogida por la autoridad prohibiendo su circulación».

El general Sandoval conferenció ayer tarde con el ministro de la Guerra y mañana saldrá para la capital de su distrito.

El negociado de portazgos en la dirección de Obras públicas, se ocupa asiduamente en la preparación de los trabajos

— Es verdad que el propietario de la granja ha muerto?

— Si señor, esta mañana.

— Podeis decírnos lo que ha pasado en la casa esta noche?

— Sé bien poca cosa; parece que el señor se sintió mal de repente, llamó y acudió la señora Blanca que encontró a su padre sin sentido y bajó a despertarnos a todos enviándonos a buscar un médico.

— Y nada más sabeis?

— Nada más.

— Y vos, jóven? — dijo el sargento volviéndose a Gertrudis, — no podeis darme mas detalles?

— Yo, señor, — dijo la muchacha con visible turbación, — cuando estoy durmiendo se hundiría la casa sin que yo lo oyera.

— Teneis el sueño pesado. Quisiera ver a Mr. Rouvenat.

— El señor Rouvenat partió para París ayer y aun no ha vuelto.

— Y a la señora Blanca, no podría verla?

— Esta a lado de su padre, pero si teneis necesidad de hablarla la avisaremos.

— Es indispensable.

Serasina subió entonces a la estancia moratoria.

Por deseo expreso de Lucila que quería ocultarse a todos los criados, habíase dado orden de que nadie penetrase sin llamar; retiróse ella discretamente y Blanca abrió la puerta.

— Señorita, han venido unos gendarmes y el sargento quiere hablaros.

— Bien, bien, decid que hago al instante.

Corrió al lado de Lucila y esclamó:

— El médico ha declarado sin duda; ¿qué hacemos? Si me interrogan, ¿qué debo responder?

— Es inútil decir a los estragos, — dijo Lucila, — que Francisco Parisel ha tenido la audacia de penetrar en vuestro cuarto. Respecto a lo que ha pasado en este otro, podeis decir lo mismo que ha dicho mi padre; pero no hay necesidad de dar el nombre de la persona de quien sospechamos.

— Comprendo.

Blanca enjugó sus ojos y salió rápidamente de la estancia.

Las dos criadas seguían en la sala con los gendarmes.

— Señorita, — dijo el sargento, — hemos sabido la muerte de Mr. Mellier por el señor alcalde de Fremicourt, — parece que un lazo se ha introducido en el cuarto de vuestro padre, muriendo este a consecuencia de la lucha sostenida. — Es verdad, señora?

— Es verdad.

— Y antes de morir no ha podido Mr. Mellier declarar el nombre del criminal?

Gertrudis temblaba.
— Era de noche, — murmuró Blanca, — y mi padre, según ha dicho, no pudo reconocerle.

— Y vuestras sospechas no recaen en nadie?

— En nadie.

— Ni sabeis cómo el ladron se ha introducido en la casa?

— Lo ignoro, habrá quedado alguna puerta mal cerrada.

— Añoco quedaron, como siempre, bien cerradas las puertas y las ventanas, — dijo Serasina.

— Pues él ha tenido que entrar por alguna parte. — No sospechais complicidad en alguno de los criados?

— Mi mismo padre, interrogado sobre ese punto, ha dicho que tenía absoluta confianza en todos.

— Es extraño, muy extraño! Dispensad que os habíamos molestado en un dia tan doloroso para vos, hubiéramos querido desculpar al criminal a toda costa.

Los gendarmes se retiraron y Blanca volvió con Lucila a velar el cadáver.

— Blanca, — esclamó esta última, — sabéis a qué hora pasan por Vesoul los trenes de París?

— Los que vienen de allí, por la mañana a las cinco y por la tarde a las seis.

— Si Rouvenat y mi hijo han llegado a las cinco, no tardarán en estar aquí.

— Sin duda, mi padre tomó un carro para llegar más pronto.

Después de la partida de los gendarmes, Gertrudis sintió algo más tranquila, y por lo menos se aclaró ya a sus ojos el motivo de la escusión nocturna del bello Francisc.

— Sin duda creía que su tío vive demasiado, — pensó, — y quería tomar a cuenta alguna cantidad... por fortuna nadie le ha visto, yo sola podría declarar y no declararé, mucho más que esta mañana cuando la señora nos ha llamado, mi primer cuidado antes que saliera nadie, ha sido cerrar la puerta del jardín. Todo va bien, el señor ha muerto, pero ya era hora, iba siendo viejo... ahora Francisco heredará y yo seré la mujer de Francisco y propietaria de Senilien!

La ale

que han de servir de base para llevar a efecto el restablecimiento de aquellos.

La Gaceta debe publicar en breve una importante disposición sobre el pago de obras públicas. Regularizada la administración y existiendo en las tesorerías de provincias los fondos necesarios para todas las atenciones, el señor ministro de Hacienda ha dispuesto que a medida que se presenten los libramientos en dichas dependencias se satisfagan, cesando de este modo la centralización que regía desde hace algunos años, y que era causa de tantas dilaciones y molestias para los contratistas.

También sabemos que se ha dispuesto activar el pago de los créditos pendientes por ésto concepto y que antes de dos meses estará terminado.

Afirmó la *Política* que es completamente inexacto que el Sr. Orozco viense salir a tomar baños, como ha dicho un periódico.

En la madrugada de hoy se han recibido los siguientes telegramas relativos al viaje de S. M. el rey:

Pontevedra, 1.^o (11'43 m.).

S. M. el rey, después de su salida de Carrión y haber pasado por Villagarcía, donde el ayuntamiento tenía levantados tres arcos de triunfo y ha sido vitoreado calorosamente, se dignó, a su paso por Ruiháns, dispensar al señor de este título la honra de aceptar un "chocolate", delicadamente servido en el jardín de su casa solariega. En el puente de Baños pasó por debajo de otro arco dispuesto por el ayuntamiento de Villanueva de Arosa, y en todo el tránsito la gente del campo, que cubría toda la ladera, dio muestras inequívocas del respeto y amor que profesa a la monarquía.

El recitimiento en esta capital a donde ha llegado a las diez, ha sido entusiasta en alto grado y el aspecto que presentaba la población es indescriptible. La embocadura de la villa llena de lanchas empavesadas. Arcos magníficos en la entrada del Puente y en la plaza de la Herrería. La carrera sembrada de flores y cerrada con guirnaldas de muertos enlazadas con escudos y gallardetes, voladores, ramos, coronas, palomas, versos en profusión, y sobre todo, un vitoreo sin cesar por el gentío immense de todas partes de la provincia que llenaba calles y plazas y que difícilmente dejó paso a la régie comitiva. S. M. antes de nada, entró en el magnífico templo de Santa María la Mayor, donde se canto un solemne *Te-deum*, y de allí pasó al palacio Provincial a aceptar el almuñer que le ofreció la diputación. Terminado, se dignó recibir a las señoras y a las autoridades, comisiones de los ayuntamientos de la provincia y demás corporaciones y visitará a algunos establecimientos públicos antes de continuar su viaje al castillo de Sotomayor y a Vigo.

Pontevedra, 1.^o (11'50 t.).

Rodeado de inmenso pueblo que lo vitorea sin cesar, entró S. M. en esta capital a las diez y cuarenta minutos, y después de tres horas, que dedicó a almorcáz, recibió y visitó la población y varios establecimientos, continúa sin novedad su viaje para Vigo.

Pontevedra, 1.^o (23-30 t.).

S. M. el rey, después de la recepción oficial, visitó el santuario de la Peregrina y Casa-Hospicio de esta capital, salió en este momento con dirección a Vigo. Indescriptible entusiasmo y ovación con que S. M. ha sido recibido. Todas las clases de la sociedad han aclamado y vitoreado incesantemente, dedicándole versos, coronas, flores y palomas.

Vigo 1.^o (10 y 30 n.).

S. M. el rey ha llegado a las ocho y media de la noche a esta ciudad, esperándolo en la estación y en todas las calles del tránsito un gentío immense, que le ha vitoreado sin cesar. S. M. puso a la colegiata, donde se cantó un solemne *Te-deum*, y acaba de embarcarse para pasar la noche a bordo. Lo mismo aquí que en todo el camino, pero particularmente en Redondela, el entusiasmo ha sido grande y creciente. La población está perfectamente iluminada.

Esta noche sale para San Sebastián D. Angel Mansi, ex-diputado. También ha salido para su país el director de la Patria Sr. Alba Salcedo.

El Sr. Isasa encargado de la defensa del Parlamento no podrá acudir a la vista por tener que ausentarse.

Hoy según noticias de ayer pasará S. M. el rey una parte del día en el castillo de Mos propiedad del marqués de la Vega de Armijo.

La Gaceta publica hoy la concesión de varias grandes cruces.

Hoy se circula a las provincias una orden de la dirección de Propiedades, haciendo algunas observaciones acerca del cumplimiento del decreto sobre realización de descubiertos, interinamente redacta la instrucción para su cumplimiento.

Ha llegado a esta corte la familia del marqués de Salamanca.

Según telegrama recibido en la estación del Mediódia, al pasar el tren correo de Zaragoza por el kilómetro 250, entre Calatayud y Paracuellos, cayó el guardia rey del mismo, quedando muerto en el acto.

Con el fin de combinar de una manera rápida el trasporte de 1200 hombres a los puertos del litoral de la isla de Cuba, el gobierno ha dispuesto que la expedición del servicio ordinario de correos correspondiente al 10 del actual, retarde su salida hasta el 15 del mismo, cuya variación se ha avisado a la empresa transatlántica encargada de la conducción de las fuerzas, y se anuncia al público para su gobierno.

El dia 10 del actual regresará a Madrid el Sr. Magíz, electo director general de Contribuciones.

En breve se publicarán algunas ampliaciones a la instrucción de cédulas personales.

A juzgar por las últimas noticias telegráficas, el proyecto de establecimiento de una aduana internacional en Gibraltar, se suspende por ahora.

La reorganización económica provincial toca ya su término. Los funcionarios públicos se conservan en sus respectivas clases y categorías. Si bien se aumentan los negociados de impuestos y rentas estancadas, desaparecen los jefes de las secciones administrativas. Desempeñarán las funciones de estos últimos los jefes del negociado de contribuciones.

La reforma económica provincial, compensados los aumentos y las reducciones, ofrece al Tesoro una economía en el personal de dos millones de reales y 40000 en el material, comparados los créditos votados por las Cortes con los que utiliza ahora el señor ministro de Hacienda.

Ayer a las cuatro riñeron dos hombres en el sitio llamado de las Camborneras, resultando uno de ellos herido de gravedad de un tiro de pistola. El agresor fue detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

Dice un periódico que S. M. vendrá directamente a Madrid donde estará dos días para presidir un Consejo de ministros.

Es probable que el rey pase por Madrid para ir a la Granja, más sin que esto obedezca a ninguna idea preconcibida.

El Sr. D. José Olózaga, que ha sufrido en la Granja un fuerte ataque de una dolencia crónica, se encuentra ya fuera de peligro.

De nuestro servicio particular recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Pontevedra, 1.^o agosto.

La recepción de hoy en esta capital ha sido brillante.

S. M. el rey ha firmado dos decretos relativos a infantería de marina; otro concediendo exención de servicio al contralmirante Sr. Chicarro; otro del ministerio de Gracia y Justicia, concediendo permiso a los magistrados de las audiencias de Barcelona y la Coruña, Sres. Alcalá y Camps, y cinco concesiones de industrias.—MENCHETA.

Anoche salió por la línea del Norte el ex-brigadier Villacampa, en dirección a Burgos.

Hemos recibido esta madrugada los siguientes telegramas:

Vitoria, 1.^o (7'50 n.).

El ministro de la Gobernación acaba de salir para esa en el tren express.

Gerona, 1.^o (6'30 t.).

En el primer dia de elección de un diputado.

tado a Cortes por el distrito de Santa Coloma de Farnes, han obtenido votos, según los partidos recibidos hasta ahora: D. Agustín Ular, adicto, 1264, Y D. Félix Marzo Verdaguer, de oposición, 122. D. Joaquín García Verges se retiró a última hora, y se presentó de oposición el Sr. Marzo Verdaguer.

Guadalajara, 1.^o (9'50 n.).

Votadas las mesas en la capital, sin oposición.

A noche a las ocho y media se produjo un incendio en un almacén de maderas situado en la calle de Valencia, esquina a la del Tribulete.

Desde los primeros instantes, el fuego amenazaba tomar serias proporciones, y así sucedió desgraciadamente, pues a la media hora escasa todo el almacén era devorado por las llamas; las que se propagaron también al edificio contiguo, en donde se halla establecido el asilo de niños denominado de la Asunción.

El incendio, dominado a las once, gracias al arrojo y acierto del cuerpo de bomberos, quedó sofocado a la una, siendo de bastante consideración las pérdidas materiales que ha ocasionado.

Las casas contiguas a la incendiada, desde los primeros momentos fueron desalojadas de todo mobiliario y la calle de Valencia quedó materialmente ocupada de muebles y enseres de todas clases.

Los niños del asilo que fueron al principio trasladados a la fábrica de cervezas de Lavapiés, fueron luego distribuidos entre la casa del capellán y varias casas de socorro.

Un cordon de tropa y guardias de orden público, custodiaron, hasta hoy en que se hará la distribución de todo lo que ha sido saqueado a la calle.

Los arquitectos de las sociedades de seguros, Sres. Inzenga y Soler, tan oportunos como siempre, desde los primeros momentos dictaron órdenes que dieron el mejor resultado.

El alcalde primero y varios señores tenientes a alcaldes y concejales, el jefe de orden público, la guardia civil y fuerzas de la guarnición, acudieron desde los primeros momentos prestando muy buenos servicios.

El celoso presidente del Ayuntamiento, señor marqués de Torneros, va a tomar serias medidas respecto de los arquitectos municipales, que anoche no asistieron, como es su deber, al lugar de la catástrofe.

Se ignoran las causas que hayan producido el siniestro, y el juzgado de guardia ha empezado a instruir las primeras diligencias.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Añoche se estrenó con buen éxito en el teatro del jardín del Buen Retiro, la revista en dos actos *los toros*, que está escrita con mucha ligereza y gracia y hace reír por el público.

sus chistes y la verdad de sus cuadros populares. La decoración de la plaza de toros es de buen efecto. Los autores de la obra son los Sres. D. Ricardo de la Vega de la letra, y Chueca y Valverde de la música, siendo llamados a la escena. La entrada es merosismosa.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 1.^o

Telegramas de Constantinopla, que aquí se ponen en duda, hablan de una gran batalla en Plewna, donde los rusos han sido batidos, perdiendo 8000 hombres.

Se esperan noticias de San Petersburgo y otros puntos para comprobar la verdad.

Londres, 1.^o

La plaza de Niskrich continúa resistiéndose a pesar de la desesperada situación en que se la supone.

Los montenegrinos han cortado las aguas que abastecían la ciudad.

Viena, 1.^o

En un gran consejo se ha acordado autorizar al conde Andrássy para que proceda a la movilización de las tropas en el momento que lo crea oportuno.

La entrevista de los dos emperadores se señala para el próximo martes y se lo concede una importancia tal vez decisiva en la cuestión oriental.—Centro telegráfico.

Viena, 1.^o

El Consejo de ministros no ha decidido ni la movilización parcial, ni la general.

El conde Andrássy ha autorizado solemnamente el envío eventual de algunos refuerzos a las tropas escalonadas del sur.

Un despacho oficial dice que los rusos fueron batidos en Plewna el 30 de julio último.

Constantinopla 1.^o

Aasif-Bajá ha dimisido, reemplazándole Server-Bajá.

París 1.^o

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 70-45. El 5 por 100 francés, a 10-6-00. Esterior español, 10-5-8. Interior, 90.

Consolidados ingleses, 91-11-16. En el bolsín se han hecho:

Esterior español, 10-9-16. Amortizable, 22-1-16. Interior español, a 10-7-16. Amortizable, 00.

Añoche se hicieron operaciones en el bolsín a 11-60 a fin de mes, y 11-70 a fin del próximo.

preciosos; quisiera que así como vosotros me ois, pudieran oírme todos nuestros vecinos de Fremicourt y de Firvry; vais a oír la confesión de Santiago Mellier.

Juan Renaud se estremeció; los otros se miraron con asombro.

Blanca hizo un movimiento como si quisiera poner sus manos sobre los labios del anciano; pero se contuvo, y Santiago prosiguió:

—Os acordais de mi hija?

—Sí, de la señorita Lucila,—dijo el más anciano de aquellos hombres.

—Pues bien, despidió con ella, la arrojó de mi casa con mi maldición.

Todos aquellos hombres, estremecidos, bajaron la cabeza.

—Y no es eso todo; hace diez y nueve años, el 24 de este mismo mes, dia de San Juan, un hombre aparece o muerto en el camino de Fremicourt a Firvry.

—Me acuerdo como si el suceso hubiera pasado ayer.

—Aquel joven—prosiguió el anciano con voz temblona—era el a-nante de mi hija... Tomé la venganza por mi mano.

El asombro iba siendo mayor en el auditorio.

—La justicia buscó naturalmente al asesino, y encontró pruebas suficientes para sentenciar a un hombre horneado a quien todos conocéis, a Juan Renaud, el matador de lobos... Pues bien, Juan Renaud era inocente.

Un murmullo acogió estas palabras.

—Todo parecía acusarle; él, sin embargo, no podía probar su inocencia y no lo hizo, y se dejó sentenciar porque conocía al verdadero culpable y quería salvarla. ¡Blanca, Blanca, ya lo has oido... si tu padre existe te será devuelto y tu inocencia proclamada! El verdadero culpable era yo, ¡Santiago Mellier!

Todos los hombres presentes, menos Juan Renaud, estaban mudos de estupor.

—Lo habeis oido todos?—prosiguió el anciano.—Declaradlo así cuando Pedro Rouvenat lleve este asunto a los tribunales.

Dejó de hablar y viva emoción se pintaba en todos los rostros.

XX.

MR. DUMOULIN.

Reinó un silencio de breves minutos, durante el cual consultábanse unos á otros con la vista, y después los cuatro labradores inclinaronse ante tanta desgracia y salieron en silencio.

Blanca permanecía de rodillas junto al anciano.

Juan Renaud se había acercado más, y

el desconocido, inmóvil en su sitio, contemplaba al mendigo con más interés que curiosidad.

De repente, Santiago Mellier se agitó en su sillón; sus ojos se dilataron, sus facciones se descompusieron y se puso bruscamente en pie como si hubiera recibido el choque de una descarga eléctrica.

—Mis ojos se velan; no veo, no veo...

Llevó la mano a su parche como si quisiera arrancar de él un peso que le ahogaba.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA MAÑANA

JUEVES 2 DE AGOSTO DE 1877.

GRATIS PARA LOS SUSCRITORES

ALMANAQUE.

Nuestra Señora de los Ángeles.

En la religión del sacerdote San Francisco se celebra en este día la dedicación de la primera iglesia de esta orden bajo el título de Nuestra Señora de los Ángeles, en memoria de la celebración que alcanzó de Cristo Nuestro Señor el sacerdote patriarca.

Además es San Pedro de Osma, San Esteban para su martirio, San Alfonso de Ligorio y la beata Juana de Aza.

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudación obtenida en el día de ayer por derechos de consumo, tránsito y mercaderías no gravadas, es la siguiente:

Puntos de recaudación	Pesetas	Puntos de recaudación	Pesetas
Toledo...	3.313 08	Torrevieja...	46.066 20
Segovia...	2.873 52	Fábricas de Norte...	5.499 14
Bilbao...	1.398 64	Cervezas...	1.428 23
Aragón...	2.403 84	Id. del Gas...	
Valencia...	5.366 49	(Coke y re-	
Mediola...	14.263 59	síduos)...	6.666 66
Correos...	9 75	Mataderos...	9.029 40
Pozos de Nieve in-	Total... 198.124 36		

Madrid 1.º de agosto de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

BANCO DE ESPAÑA.

Habiéndose extraviado dos extractos de inscripción números 15244 y 15560, expedidos respectivamente en 14 de octubre y 21 de noviembre de 1876, a favor de doña Teresa López Algaba, y comprensivos, el primero, de tres acciones de este Banco números 140538 y 540, y el segundo, de otras tres números 46424 a 426, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de dos meses, a contar desde la fecha del primer anuncio, y que expira el 20 de setiembre próximo, según determina los artículos 9.º y 237 del reglamento, reformados por Real orden de 8 de mayo último, advirtiendo que transcurrido dicho plazo sin haberse presentado reclamación legal alguna, el Banco expedirá los correspondientes duplicados de los extractos, quedando libre de toda responsabilidad.

Madrid 30 de julio de 1877.—El vice-secretario, Juan de Morales y Serrano.

A-1

BOLSA - COT. OFIL. DEL 1º DE AGOSTO

Fondos públicos.	Últ. pre- cios. A	Fondos públicos.	Últ. pre- cios. A.B.
3 Inter... 11-40	• B. Tos... 62-60	• 5	
Pequeños... 00-00	• Id. 2.º em... 00-00	•	
Fin mes... 11-40	• C. peqs... 00-00	•	
Id. próx... 11-47	• R. C. D. 75-30	•	
3 ester... 00-00	• Car.-soc.	•	
B. hipot... 00-00	• Fer.-car. 20-40	•	
Car. pro... 00-00	• Id. 1876. 00-00	•	
B. y Te... 86-00	• Id. 1877. 00-00	•	
Id. peqs... 00-00	• Id. 20000. 00-00	•	
Id. s. est... 00-00	• Alar. a S. 00-00	•	
Id. peqs. 00-00	• B. Esp... 190-00	•	

CAMBIOS

Londres 4 90 días fecha.	47-80
París 8 días vista.	4-28
Burdeos á id.	00-00

DESCUENTOS.	
Cupones cinco vencimientos.	77-75
Id. 4.º de julio de 1877.	67-19
Esterior convencidos.	56-75
Id. últimos.	75-25
Id. 30 de junio de 1877.	65-25
Carteras.	17-00

A LAS CUATRO.

Contado.	11-40
Fin de mes.	11-475
Próximo.	00-00
Firme.—R.	

BAJA GENERAL DE DEPÓSITOS.

Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 3 del próximo agosto, de diez a dos de la tarde.

Intereses de obligaciones generales para ferrocarriles—Primer semestre de 1877.—Segunda mitad.—Bolas números 41 al 55 inclusivos de sorteo, que comprenden los millares 113001 al 114000, 16001 al 17000, 50001 al 51000, 30001 al 31000, 108001 al 109000, 52001 al 53000, 31001 al 32000, 25001 al 26000, 1001 al 2000, 61001 al 62000, 4001 al 5000, 116001 al 117000, 3001 al 55000, 9201 al 93000 y 51001 al 52000 de la numeración de entrada de los resguardos de depósito.

Madrid 31 de julio de 1877.—El director general, Carlos Grotta.

R-1

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franqueo en el día 31 de julio de 1877.

867 Anselmo Lopez, Cimelias.
868 Antonio Serrada, Bujarilla.
869 Carlota Romero, Toledo.
870 Donotes Ulloa, Milagros.
871 Emeleto Ortiz, Bermeo.
872 Eustaquio Cedrun, Cáceres.
873 Francisco Barcena, Oñá.
874 Gregorio Airelo, Palma de Mallorca.

875 Gabriel Lopez, Vallecás.
876 Josefa Gonzalez, Luarca.
877 Juana Anorade, Alcoy.
878 Juan Ferrer, Alhama.
879 Juan Atrio, Cartelle.

880 Julio Leones, Lorca.

831 José Vazco, Guadalajara.
882 María Rivero, Abin.
883 Mariano Gervantes, Cáceres.
884 Manuel Lavin, Santander.
885 María de los Dolores Fernández Chamartín.

886 Tomás Ojeda, Palencia.
887 Vicente Guijarro, Alhama.
Madrid 1.º de agosto de 1877.—El administrador, Martín Botella.

Almanaque.

FISCALIA MILITAR.

Ignorándose el paradero y actual residencia en esta corte del don María García, viuda del teniente coronel don Antonio Arrieta, que habitaba en la calle de San Vicente Alta, número 23, se la cita por medio del DIARIO OFICIAL DE AVISOS, para que llegando a sus noticias se presente ante esta fiscalía, sita en el gobierno Militar (mayoría de plaza), con el fin de poder diligenciar un interrogatorio del cual de orden superior he sido nombrado fiscal.

Madrid 1.º de agosto de 1877.—El fiscal, segundo ayudante fiscal, Benito Rodríguez Morán.

Ignorándose el domicilio del soldado del regimiento infantería de Cantabria, Pascual Sáenz Martín Fuentes, que se halla en esta corte con licencia ilimitada, y ejerciendo el oficio de jornalero, se le cita por el DIARIO OFICIAL DE AVISOS, para que en llegando a conocimiento del mismo comparezca en esta fiscalía militar, sita en el gobierno (Mayoría), con objeto de evacuar un interrogatorio, dándole el término de ocho días para dicha presentación.

Madrid 1.º de agosto de 1877.—El fiscal, segundo ayudante fiscal, Benito Rodríguez Morán.

ANUNCIO.—D. Miguel Requena y Oña, comandante de infantería, fiscal permanente del gobierno Militar de esta plaza.

Ignorándose el domicilio del alférez de infantería perteneciente al ejército de Cuba, D. José Leita Lafuente, se le identifica en esta corte, por el presente citó a dicho alférez, a fin de que se presente en esta fiscalía, calle de Leganitos, número 27, entresuelo izquierdo, con la brevedad posible, con objeto de enterarle de un asunto concerniente al servicio y de no efectuarlo se le pararán los perjuicios que haya lugar.

Madrid 28 de julio de 1877.—El comandante fiscal, Miguel Requena R-1

ANUNCIO.—D. Miguel Requena y Oña, comandante de infantería, fiscal permanente del gobierno Militar de esta plaza.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de dia: Excmo. Señor brigadier D. Sebastián Prats.—Servicio para el 2 de agosto.—Parada: los cuerpos de la guardia civil.—Jefe de dia: señor coronel del 1.º montado, D. Alfonso Fernández de Córdoba.—Visita de hospital: Ciudad-Rodrigo, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: lanceros del Rey, primer capitán.—Oficial de vigilancia a las órdenes del señor jefe de dia: 3.º a pie. El general gobernador, Trillo

Los señores jefes y oficiales de las diferentes armas e institutos del ejército, dependientes del de la isla de Cuba, que se hallen en la Península en uso de licencia como enfermos ó para asuntos propios, la fengan ó no terminada, obtendrán el beneficio del pasaje si marchan con las fuerzas destinadas a aquellos dominios cuyo embarque tendrá lugar en Cádiz, Barcelona ó Santander el día 15 del corriente, si gun lo preventido en Real orden de 23 de julio último, y por consiguiente, los de dichas clases que se encuentran en esta provincia y deseen hacer uso de aquella ventaja, se presentarán en el plazo más breve en este gobierno Militar, para recibir órdenes.

Madrid 1.º de agosto de 1877.—De orden de S. E., el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R-1

INCLUSA DE MADRID.

ESTADO DE ALTA Y BAJA DE ACOGIDAS DE ESTOS ESTABLECIMIENTOS EN EL PRESENTE MES, CON EXPRESIÓN DE LAS LINENAS PERCIBIDAS EN EL MISMO.

Inclusa.

Existencia que resultó fuera del establecimiento en fin de junio último.

Idem id, dentro del mismo en

idem id.

Entrados en el presente.

Total de altas.. 6633

BAJAS.

Remitidos á Desamparados.... 1

Idem al Colegio de la Paz.... 5

Entregados á sus padres.... 11

Prohibidos.... 1

Muertos fuera del establecimiento.... 152

Idem dentro del mismo.... 51

Total de bajas.. 221

EXISTENCIA.

Quedan fuera del establecimiento.

Idem dentro del mismo..... 101

Total general.. 6412

Colegio de la Paz.

Existencia que resultó dentro de este establecimiento en fin de junio último.

Remitidas por la inclusa en el presente mes..... 5

Devueltas de las que residen fuera del establecimiento....

Total de altas.. 263

BAJAS.

Prohibidas con dependencia del establecimiento	3
Casadas	6
Entregadas á sus padres	3
Muertas	3
Total de bajas..	12

EXISTENCIA.

Quedan en este establecimiento	256
--------------------------------------	-----

LIMOSNAS.

IWOSE, LAURENT Y C.

MESON DE PAREDES, 25.

Venta de telas impermeables para toldos de carros y trasportes, parques de artillería, cobertizos, patios, cocheras, puestos ambulantes y demás establecimientos análogos.

Telas galvanizadas y pintadas para cortinas.

Id. id. id. para delanteras de las tiendas y portales, para quitar el sol.

Se alquilan sacos a razon de 50 reales cada ciento por mes, así como toldos para puestos de las ferias y casas en construcción, y para cubrir todas las demás cosas que haya que guardar de las aguas.

GRATIFICACION. - RECIBIRA

Una buena persona que presente en el picadero de Perelli, Arco de Santa María, 40, un perro, tamaño de los más pequeños, esquilado a mitad del cuerpo, de color canela, con collar morado, con cascabel, que se extravió al medio dia del 24 de dicho picadero.

PANADEROS. 12, BAJO. AMA

de cría para su casa.

JARABES HIGIENICOS RE-
frescantes de framboesa, grosella, guinda, horchata, naranja y otros, á 16 rs. botella de cuartillo y medio para 3 vasos de una bebida deliciosa, sana y atemporante. «Las Colonias», Arenal, 8.

UN PRECIO MUY ARRE-
glado se venden 370 sillas de Vitoria, casi nuevas, y algunos otros muebles y ensseres de casa. En el salón de patinar de los Campos Elíseos darán razon, de 7 de la mañana á 7 de la tarde.

Tetuan, 23, entresuelo
esquina á la del Cármom.

LOMBERA.
Máquinas que preparan y co-
sen, camisa por hora.

ALMONEDA POR DOS DIAS,
Hay sillerías, camas, colchones de muelle, lámparas, colgaduras, etc., etc. San Vicente ba-ja, 63, portería, darán razon, de 9 á 11 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

No se admiten prenderos.

DOLIVOS GASEOSOS RE-
frescantes de zarzaparrilla, agravia, limón, cidra, fresa y framboesa; en paquetes con 12 tomas, 4 rs. Farmacia del doctor Just, Peñigros, 4.

DIANO VERTICAL. - SE VEN-
de por ausencia. Victoria, 9 tienda.

CASA DE CAMPO.

En el camino del Grao de Valencia y próxima al mar, se alquila una bonita alquería, con su jardín, pasando por la puerta del tramvia de dicha población. Para más por menores, dirigirse á la calle de la Congregación, 14, entl., en Valencia.

DARA DOS SEÑORES ESTA-
bles hay buenas habitaciones con asistencia. Lobo 10, 2.º izq.

E NECESITA UNA JOVEN

que hable francés, para una casa de poca familia. Palma, 37, segundo.

A LOS FUNDIDORES, ARME-

ros, forjadores y chisneros.

Se vende una partida de hierro y metal. Dirigirse Buenavista,

10, de diez á seis.

SE ALQUILAN HABITACIOS

Nes lujoasamente amuebladas para una familia. Clavel, 3, por

teria, dan razon.

POVINCIA

DE VALENCIA.

DE AGUAS MINERO-MEDICINALES, SULFUROSA FRIAS

DE FUENTE PODRIDA.

BANOS

DE REQUENA,

PROVEEDORA DE LA REAL CASA.

6. PRECIADOS. 6.

Se acaban de recibir de Francia el Jarabe de Granadina, que

tanta aceptación tiene en París para refrescos, y los de

Zarzaparrilla..... Artroz.....

Vinagre á la Frambuesa. Grosella.....

Fresa..... Goma.....

Frambuesa..... Almendra.....

Limon..... Vinagrillo.....

Naranja..... Clufas.....

Vinos y licores del reino y del extranjero de todas clases.

SALES MARINAS PARA BANOS.

Estas sales representan con exactitud las aguas del mar. Se

venden en paquetes á 4, 6 y 8 rs. - Se prepara toda clase de baños minerales. Farmacia de R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29.

Madrid.

TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. EUSEBIO NOVOA Y GONZALEZ,

PROFESOR DE MUSICA,

que falleció el 2 de agosto de 1874.

Todas las misas que se celebren el jueves 2 de

agosto en la parroquia de San Martín, hoy en el Cam

pen Calzado, por los señores sacerdotes adscritos á

la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de

dicho señor.

Dona Francisca Gomez, viuda, y familia, supli-

can a las almas pascuas le encienden a Dios.

CARROS-MUDANZA

Fed. Delrieu; Arenal, 7; Salesas

M. oalyo, 40; Paseo Arconeros, 4

LA CASTELLANA

DILIGENCIAS CORREOS A ORENSE Y VIGO.

Administrador, Julian Moreno, Alcalá, número 28.

CARROS-MUDANZA

de Juan Manuel Angulo, Espojo, 7.

Desengano, 4; Magdalena, 32.

BAÑOS DE ALHAMA DE ARAGON.

Temperatura 34-6.

Recomendados contra el reuma en todas sus variedades, gota, mal de piedra, catarro vexical, afecções del estomago ó in-

testinos, etc.

Gras casada para las enfermedades de la garganta y aparato

respiratorio, especial contra la tos ferina.

Departamento de duolias con todas sus variedades.

Hoteles y hospitales para todas las fortunas, desde 4 rs.

hasta 50. Gran fago para pescos e inhalaciones, salones de con-

cierzo, jardines, etc., para recreo de los bañistas.

ENOLATURO REGENERATIVO

y DEPURATIVO DE LA SANGRE del Dr. Padro.

Este maravilloso medicamento está recomendado por los la-

cultivos como superior á todos los preparados antiguos, por

su eficacia en curar radicalmente todas las enfermedades de la

piel, como los herpes, secos, húmedos, hermosos, escamosos, etc.

tas flagas, las escrofulas, las enfermedades humorales, en todos

sus períodos, las diferentes enfermedades del utero, la supura-

ción de los oídos, etc.

Treinta años de éxito seguro han hecho popular este precioso

especialmente en España y América.

Farmacia de la viuda del Dr. Padro, plaza Real, Barcelona.

Madrid, Borrell y Miquel (sucesor del Dr. Simon), Ulzurum.

Moreno, Just, Moreno Miquel, Hernandez, Somolinos y S. Oceña.

TINURA DE ÁRNICA.

Este preparado, tan conocido del público, es hoy compañero

inseparable del militar, viajero, fabricante, colegio, via feria,

etcétera. Hay frascos á 4, 8, 14 y 20 rs., con su instrucción. Far-

macia de R. Hernandez, calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.

VENTA DE CASA EN ARAN-
juez. - A voluntad de su dueño, se vende en subasta estru-
ctural una casa situada en el
real sitio de Aranjuez y su calle
del Capitan, núm. 37 antiguo y
moderno, que consta de planta
baja principal y bobadilla,
sobre una superficie de 192 pies
cuadrados, bajo el tipo de 10000
pesetas.

El romate tendrá lugar el dia
13 de agosto proximo, de 11 a 12
de su mañana en dicho real si-
tio y en la única notaría del mis-
mo, en la cual se hallarán pre-
viamente de manifiesto el pila-
go de condiciones y títulos de

DAÑOS DE MARIN DEVIA. -
Se alquila para la temporada de
baños una preciosa casa con
17 camas, dos habitaciones lu-
josamente amuebladas y jardín.
Izquierdo, 7, carbon.

NEGOcio.

Puede hacerlo con poco capi-
tal la persona que pueda dedi-
carse á explotar una industria
nueva. Alcalá, 39.

A LOS FUNDIDORES, ARME-

ros, forjadores y chisneros.

Se vende una partida de hierro

y metal. Dirigirse Buenavista,

3 de 4 de la tarde.

SETRASPASA UNA TIENDA

Amor de Dios, núm. 17.

SE COMPRAS

toda clase de papel del Estado,

romano, comercial y cupones,

Victoria, 7, escritorio.

Madrid, 31 de julio de 1877.—
Sanchez.

CON REDAJA DE PRECIO SE
traspasa una tienda, Amor de
Dios, 17.

SE COMPRA

toda clase de papel del Estado,

romano, comercial y cupones,

Victoria, 7, escritorio.

CASAS EN VENTA.

Se enajenan en subasta es-
tructural voluntaria, dos ca-
sas reunidas, sitas en esta corte,
calle de San Isidro, que hacen
esquina y vuelven á la del An-
gel, números 2 y 4 por la primera y
8 por la segunda, ambos medie-
nos, manzana 117, y ocupan
1375 pies. El precio podrá pa-
garse al contado, o dejando

aplazada su liquidación.

La subasta se verificará el
mártes 14 de agosto, á las doce
de su mañana en el estudio del
notario D. Mariano García San-
cha (travesía del Arenal, núm-
ero 1, cto. 2.), donde estarán de
manifiesto los títulos de per-
tencia y pliego de condiciones,
todos los días no feriados, de
10 a 2.

Madrid, 31 de julio de 1877.—
Sanchez.

ESPOZ Y MINA, 7, PRINCIPAL.

Aquí y solo aquí, se venden á mitad de precio que en las relojerías, una gran partida de relojes, oro de ley, garantizados por 6 años. — Aquí y solo aquí, se dan sin hechuras, 350 sortijas, alfileres, pulsares, pendientes, medallones, cruces, rotunduras, gemelos y agujas de cabeza formando estrellas, todas doradas con ricos brillantes, construidas en París, de esmerado gusto y alta novedad. — Cadenas nuevas, oro de ley, sin piedras ni hierros, al peso. — Alhaja que se nos compre, la volvemos á recibir con solo un pequeño quebrantito. Ahora bien: ¿Qué platero ni relojero puede dar estas ventajas al público? Ni uno. Las ofrecen, pero no las cumplen, porque no pueden. — Aquí y solo aquí se cumple lo que se ofrece, y se garantiza bajo firma.

ACADEMIA ESPECIAL PRE-
paratoria para telegrafistas.

Estrella, 8, bajo.

RECLUTA PARA ULTRAMAR.

Se admiten sustitutos de la
clase de paisanos y licenciados
del ejército. Al que presente un
sustituto en esta oficina se le
dará una gratificación. Calle de
la Cava Alta n.º 1, 2.º dcha.

ARTILLERIA DE CAMPANA.

Al primer regimiento montado.
El jueves 9 de agosto á las 8
de la mañana, se venderán en
publica subasta en el cuartel de
los Docks, las mulas sobrantes
de este regimiento. Madrid 28
de julio de 1877.—El ayudante
secretario, Ignacio Aragón.

ALMONEADA DE MUEBLES DE